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Exerćıcio 1. Sejam
T (X1, X2, . . . , Xn) e S(X1, X2, . . . , Xn),

dois estimadores não-viciados para um parâmetro desconhecido, θ , de uma distribuição de probabilidades f(x : θ).
Sabe-se ainda que:

• 0 ≤ θ ≤ 1 e n ≥ 4;

• V ar(T (X1, X2, . . . , Xn)) = θ(1−θ)
n

;

• V ar(S(X1, X2, . . . , Xn)) = n
56n−180

.

Nessas condições:

a. Qual o v́ıcio desses estimadores?
b. Qual deles é consistente?
c. Qual deles é mais eficiente?

Exerćıcio 2. Se X1, X2, . . . , Xn é uma ACS de tamanho n da distribuição de probabilidade

f(x : θ) = θxθ−1 , 0 ≤ x ≤ 1 e θ > 0 :

a. Determine as funções de verossimilhança, L(θ), e escore, l(θ), da amostra;
b. Determine o estimador de máxima-verossimilhança de θ;
c. Determine o estimador de máxima-verossimilhança da média, ξ , dessa distribuição;
d. Se n = 10 e a ACS observada é

0, 22 , 0, 61 , 0, 77 , 0, 92 , 0, 85 , 0, 77 , 0, 84 , 0, 81 , 0, 9, 5 e 0, 88

obtenha as estimativas de máxima-verossimilhança de θ e de ξ .

Exerćıcio 3. Se X1, X2, X3 é uma ACS de tamanho 3 da distribuição de probabilidade

f(x : θ) = θx(1− θ)1−x , x = 0, 1 e 0 ≤ θ ≤ 1 ,

Determine as distribuições amostrais de:

S(X1, X2, X3) = X1 + X2 + X3 ; T (X1, X2, X3) = min(X1, X2, X3) e V (X1, X2, X3) = max(X1, X2, X3) .

Exerćıcio 4. Se X1, X2, X3 é uma ACS de tamanho 3 da distribuição uniforme no intervalo [µ− θ, µ + θ]:

a. Determine as funções de verossimilhança, L(θ), e escore, l(θ), da amostra;
b. Determine os estimadores de máxima-verossimilhança de µ e θ.
d. Se a ACS observada é 2 , 6 e 9 , obtenha as estimativas de máxima-verossimilhança de θ e de ξ .
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